

“黑中介”横行嚣张 网络职介“疲态毕露”

“真不知道是不是应该继续坚守在这个阵地上。”智联招聘员工李宇(化名)无奈地对《华夏时报》记者说,最近发生的事情让他十分困惑。先是公司因投资人和管理层意见不合而曝出内讧,CEO赵鹏在内的4名高管被投资人解聘,“更重要的是现在网站上出现大量的以‘黑中介’为代表的虚假信息,对求职者造成的伤害越发严重。”李宇说,看起来形势越来越不妙。

事实上,自2008年金融危机后,网络招聘行业一直未从重创中恢复元气,三大招聘网站智联招聘、中华英才、前程无忧财报巨亏。同质化恶性竞争、商业模式缺乏创新、持续发展遭遇资金瓶颈等一系列的问题正在考验着整个招聘服务业。

“黑中介”横行

大学生王杰希望找份兼职,他在智联招聘上投了简历,没想到第二天一早就接到了一个招聘汇源果汁促销员的电话。到了面试现场,他发现根本不是促销员的招聘现场,而是一家中介公司。涉世未深的王杰在该公司卖力游说后交纳了200元中介费并与对方签订了一份《商务咨询委托协议书》,并被要求不许将求职信息外泄。在之后的一个月时间里,王杰未得到果汁促销员的工作,该中介提供了一个路边发放宣传单的工作,被王杰拒绝。王杰



说,他找兼职其实想直接联系用人单位,但没想到还是被中介公司以冒用其他公司的名义骗了过去。

在潍坊智联招聘网站上提供的严防陷阱提示中这样写道:“通过中介找工作,先要在网上或通过工商部门查询该中介公司的资质等信息,同时尽量选择政府部门开设的或其他知名度较高的招聘网站和人才市场,这样各方面安全均会有保障。”

在记者的调查中,智联招聘、前程无忧等多家招聘网站,涉嫌发布的虚假招聘信息无处不在,以所谓的“黑中介”居多。这些“黑中介”没有介绍、没有面试、没有具体联系方式和地址,只要缴纳“确认金”就算应聘成功。

李宇对记者说,招聘网站很难对这些

公司发布的招聘信息进行审核,“只能等求职者投诉反馈后,网站才能根据情况进行相应的处理。至于如何处理,还要另说。”

无法根治的痼疾

据尼尔森一份报告显示,中华英才网、智联招聘分列2008年Top5广告主的前三名和前五名,两者的广告投入按广告刊例价计算分别达到了3亿元和27亿元。

大量烧钱圈地的同时,低价招商成为了招聘网站共同的策略。据媒体报道,智联招聘在2009年搞倾销策略,其价格越来越低,比前程无忧、中华英才等同行都

要便宜。几年之内,只见疯狂的市场投入、激烈的价格战,公司成本和服务质量都被抛在了一边。

“目前三大招聘网站之间的竞争说白了就是:广告、广告、再广告,花钱很多,赚钱却很少,这可以说是招聘行业20年来一直未变的模式,从而造成了恶性循环。”天际网CEO林廷翰对记者说。

2009年初,中华英才网原CEO张建国宣布离职;年中,智联招聘原CEO刘浩离职;年末,前程无忧原CFO吕自强宣布离职。

让这些CEO们无法解决的问题大量存在:目前的招聘网站缺少差异化,不仅商业模式相同,而且在主要的业务上也大同小异;招聘信息虚假或者过时,影响用户的求职体验;缺少技术创新,人才供求双方无法实现在线地沟通和了解等。

今年毕业的徐某在一家招聘网站上注册提供信息后,本打算找一份合适自己的工作,可没过几天,他频频收到了很多培训班、保险公司等机构近乎骚扰的电话,这让他十分困扰与气愤,无奈之下只好更换了联系方式。他怀疑是招聘网站将他的信息泄露给了这些机构。

伍亿人才招聘网CEO吴强表示,在网络招聘行业中,网上信息认证困难、虚假信息和不严肃行为的入侵,同样是目前阻碍网络招聘发展的极大难题。(佚名)

仅一成大学生自主创业 高职毕业生 自主创业比例远高于本科生

在就业难的大背景下,很多人为大学毕业生选择了自主创业。然而,一项最新调查却显示:自主创业并非易事,2009届大学毕业生自主创业的比例仅占1.2%,与2008届的1%以及2007届的1.2%基本持平。

第三方调查公司麦可思发布的这一调查还显示,不同水平和层次的高校毕业生自主创业的比例也有较大差异:2009届211院校毕业生自主创业者所占比例为0.4%,非211本科院校为0.8%,高职院校为1.6%;而从2007届到2009届,高职毕业生自主创业比例远远高于本科生。此外,越是就业好的学校,自主创业的毕业生就越少。

从专业来看,2009届毕业生自主创业最多的本科专业是艺术设计,创业比例为7.4%;高职则为机电一体化技术专业,

创业比例为5.5%。

从职业来看,大学毕业生自主创业者所扮演的职业角色较集中,2009届本科和高职创业者均集中在销售职业,担任最多的是企业管理工作,即职业为总经理和日常主管。

从行业来看,2009届大学毕业生自主创业的行业技术成分不高,主要集中在个人服务和销售行业。在排前五位的行业中,创新水平相对较高的各类专业设计与咨询服务,媒体、信息及通信产业加起来仅占14%;而零售商业、批发商业占到了约40%。这说明,自主创业的大学应届毕业生基本不具备开发科技产品的能力,自主创业主要从事销售工作,而这类工作对基本能力和通用知识有较高的要求,但通常不要求专业技能教育。



调查还显示,创业者的月薪期待底线与收入都较高,大学生创业者是一批对收入有更高期待的人群。2009届大学毕业生自主创业者期待月薪是2429元,高于

同届受雇毕业生2024元的水平;而通过创业他们的实际月薪平均达到了3028元,比受雇的同届毕业生2225元的实际月薪水平高出1/3以上。(拉尔布)

汽车人才回流民企 发展及薪酬成诱因

2010年3月,原华晨金杯总裁兼华晨汽车销售公司总经理刘志刚跳槽至华泰汽车;原三菱汽车技术中心主任测上芳章、韩国双龙李京浩以及昌河汽车销售公司总经理黄小东投奔吉奥;祁国俊跳槽至民营企业吉奥集团,担任该集团的副总裁一职,兼汽车研究院院长。

一股高管人才“逆流”之风正在形成新气候。对此种趋势,《21世纪经济报道》汽车研究院与盖世汽车网进行了调查。本次调查的时间为2010年7月23日至2010年7月30日。调查围绕人才市场流动的趋势判断、变动原因以及所产生的影响展开。

本次调查共有1845位业内人士参与。调查结果显示,投票比例高达40%(有738位)的业内人士认为,这股人才“逆流”之风很有可能将演变成一种趋势,一部分原在外企或国企身居要职的高管人才开始青睐发展势头日趋猛烈的民营车企。另有35%的业内人士则对于当前车企的人事变动是否逐渐势难以下定论,认为目前还“难说”。

此外,有25%的业内人士则对人才“逆流”趋势一说明确表示否定,认为今年以来一些外企以及国企的高管人才转投民企只是阶段性的行业人事波动,并非大势所趋。

调查显示,发展空间以及薪酬待遇是目前一些高管人才流向民企的两大主要的诱人因素。其中,“发展平台”、“晋升空间”以及“实际职权”的投票比例分别占到了16%、14%和16%。此外,“薪资待遇”以及“利润分红”的投票比例则分别为16%和15%。

对于更看重个人发展空间的高管人才而言,公司前景、公司体制以及用人机制这三方面也是主要考虑的因素,投票比例各为6%、3%和5%。曾任职于福特汽车研发经理,后加盟长城汽车,并出任该企业技术研究院院长一职的韩志玉在接受采访曾直言:“加盟长城汽车前也参观



了奇瑞、东风等企业,并受到非常热情的接待,但相比而言长城汽车的体制与我在国外企业(福特)的体制更加符合。”

(远实)

世博引发人才短缺现象 酒店业研发类薪酬大涨

中智招聘8月23日发布一份汇集上海300多家外资企业,上海制造、高科技、服务及旅游等三个产业、十个细分行业的薪酬报告,2010年各行业企业调薪幅度高于2009年。专家分析认为,伴随着世博会的举办,人才短缺日益加剧,酒店业薪酬水平在2010年获得整体提升。

研发技术人员短缺的局面日益加剧,带动行业薪资上升。

制造型企业的一线工人仍面临短缺的局面,尤其是高技能工人,同时伴随着上海最低工资标准的上升,制造型企业面临人工成本压力上升。

几乎没企业减薪或不调薪

据中智薪酬数据发展中心顾问张欣描述,从上海市2010年5月份的工业产值来看,汽车制造业比去年同月增长534%,电子信息产品制造业增长436%,增长比例远高于其他的行业,而在这样的经济背景环境下,这两个行业人才薪酬水平普遍较高。

2010年随着经济的回暖及用工需求的增加,70%的企业都已确定调薪,还有部分企业未确定调薪幅度,几乎没有企业减薪或不调薪。(东方)

担心丢工作 七成人不敢探亲 员工渴望“生活福利”

来自东北的梁先生特别想回家去探亲,虽然公司有这样的福利,但是他从来不敢享受,他担心休假之后工作也休了。

智通人才网的调查显示,职场中七成人不敢享受探亲福利,有53%的受访者称每年都可享受到年终奖福利,员工最希望享有的福利却是“生活福利”。

超五成受访者有年终奖福利

数据显示,53%的受访者称每年都可享受到年终奖福利,称一直没有发过的受访者比例为20.57%,另有26.43%的受访者称公司在经营达标时会发放年终奖福利。79.29%的企业会以现金的形式发放给员工。

从员工享有的现有福利调查可以看到,称享受到“企业年终奖或分红”者最多,占15.90%,此外,节假日、生日等重大事件庆祝类补贴(13.01%)、住房补贴(12.77%)和旅游补贴(10.35%)等紧随其后。

在现有福利的同时,还对员工希望企业提供的福利进行了调查,最受欢迎的是“生

(陆勇)

骨痛灵酊



茅台不老酒
Mao Tai Bu Lao Jiu
酱香养生酒

TEL: 0852-2386348 | 贵州茅台酒厂集团保健酒业有限公司
MOUTAI WINERY GROUP WEALTH WINE CO.,LTD.